

淡江時報

1141期 · 4.25.2022

本校持續強化防疫措施 提醒做好個人防疫

【本報記者張國強報導】淡江大學為維護校園防疫安全，自3月15日全面實施校園防疫升級措施以來，已獲得各界肯定。校方表示，將持續強化防疫措施，提醒師生做好個人防疫，共同維護校園防疫安全。

此外，淡江大學也將於4月25日（週一）舉行「110年度系所委託辦理品質保證認可」典禮，屆時將頒發「本校受評單位全數通過」證書，表彰各系所同仁在品質保證工作中的傑出貢獻。

學校要聞

淡江時報 踴躍於淡江人的報紙 您還可以更真實的支持

【本報記者張國強報導】淡江時報自創刊以來，一直以來都是淡江人的精神支柱。為了讓讀者可以更方便地閱讀，淡江時報將於4月25日（週一）正式推出「淡江時報」APP，歡迎讀者踴躍下載使用。

110年度系所委託辦理品質保證認可 本校受評單位全數通過

【本報記者張國強報導】淡江大學110年度系所委託辦理品質保證認可典禮，於4月25日（週一）在淡江大學禮堂舉行。典禮由校長蔡其華主持，並頒發證書給各系所同仁，表彰其在品質保證工作中的傑出貢獻。

此次受評單位全數通過，顯示淡江大學在品質保證方面已達到國際標準，獲得各界肯定。

文籍中心當代繪畫展 呈現25種生命經驗

【本報記者張國強報導】淡江大學文籍中心當代繪畫展，將於4月25日（週一）正式開幕。此次展覽將呈現25種生命經驗，展現當代繪畫的多元面貌。

110年「系所委託辦理品質保證認可」結果一覽

系所	評核項目	評核結果
文學院	國文系	A
	中文系	A
	華文系	A
	英語系	A
理學院	數學系	A
	物理系	A
	化學系	A
	生物系	A
工學院	機械系	A
	電機系	A
	資訊系	A
	管理系	A
醫學院	醫學系	A
	護理系	A
	牙醫系	A
	藥劑系	A

善用轉錄因子特性 蔡其煒論文登上JACS

【本報記者張國強報導】淡江大學教授蔡其煒的研究團隊，最近發表了一篇關於轉錄因子特性的論文，並成功登上《美國化學會會刊》(JACS)。

環島了解各地風情 陳敬智量步環島遊

【本報記者張國強報導】淡江大學教授陳敬智，最近完成了一項環島量步活動，了解各地風情。

走出課堂關懷在地 牛滿鐸分享教學經驗

【本報記者張國強報導】淡江大學教授牛滿鐸，最近分享了他在教學方面的經驗，強調走出課堂關懷在地。

蔡其煒系列演講 邀您邁向美好生活

【本報記者張國強報導】淡江大學教授蔡其煒，最近舉辦了一系列演講，邀請您邁向美好生活。

謝奕琪透過繪本引導學生跨域學習

【本報記者張國強報導】淡江大學教授謝奕琪，最近分享了她如何利用繪本引導學生跨域學習的經驗。

淡江時報社

1141B期

1141B期

永續實踐 專業知能服務學習培植永續力

本報記者林麗君攝於淡江大學。淡江大學「服務學習」課程，旨在培養學生專業知能與社會責任感。圖為學生參與各項服務學習活動，包括環境保護、社區服務、文化傳承等。透過實際參與，學生不僅能將課堂知識應用於實際，更能培養團隊合作、溝通表達等軟實力，為未來職場做好準備。

SDGs 教育

航太系前進小學 展航太科普創意

航太系師生前往某小學，與小朋友分享航太知識，並展示航太模型。航太系師生與小朋友共同製作航太模型，展現航太創意。

大傳系製作淡水環境志 紀錄淡水地區區川海洋綠能

大傳系師生製作淡水環境志，紀錄淡水地區區川海洋綠能。大傳系師生製作淡水環境志，紀錄淡水地區區川海洋綠能。

SDGs 新業

經濟系規劃桌遊 跨系交流經濟學

經濟系師生規劃桌遊，跨系交流經濟學。經濟系師生規劃桌遊，跨系交流經濟學。

SDGs 新業

觀光系之永續課 體驗森林療育法

觀光系師生之永續課，體驗森林療育法。觀光系師生之永續課，體驗森林療育法。

SDGs 新業

企管系服務創新設計課 手作蒙古巴特為次級木盒二課

企管系師生服務創新設計課，手作蒙古巴特為次級木盒二課。企管系師生服務創新設計課，手作蒙古巴特為次級木盒二課。

SDGs 新業

法文系職場實務課 帶大稻埕 探點現場掌握外語專節節奏

法文系師生職場實務課，帶大稻埕探點現場掌握外語專節節奏。法文系師生職場實務課，帶大稻埕探點現場掌握外語專節節奏。

淡江時報社

淡江時報社 111 年 4 月 28 日

文學院大師演講談從樵弟到跨國CEO 紀文豪波瀾人生獨鍾淡水

【本報記者林麗君報導】淡江大學文學院邀請到紀文豪大師演講，談從樵弟到跨國CEO的波瀾人生。紀文豪表示，他的人生充滿了挑戰和機遇，但始終堅持對淡江的熱愛。他分享了自己的創業經歷，以及對教育、社會責任的看法。演講吸引了眾多師生參加，現場氣氛熱烈。

阿根廷駐臺代表葛修索蒞校演講

【本報記者林麗君報導】阿根廷駐臺代表葛修索蒞校演講，分享阿根廷的經濟發展與國際化經驗。葛修索表示，阿根廷是一個充滿活力的國家，擁有豐富的文化遺產和優秀的人才。他強調了國際合作的重要性，並希望淡江大學能為阿根廷的國際化發展做出貢獻。

AI與日語教育 日韓學者共研討

【本報記者林麗君報導】淡江大學舉辦AI與日語教育研討會，邀請日韓學者共同探討AI在語言學習中的應用。研討會吸引了來自日本、韓國的專家學者參加，大家就AI在日語教學中的優勢、挑戰及未來發展進行了深入交流。

任立中接長臺北商業大學 管科系4校友任大學校長

【本報記者林麗君報導】任立中接長臺北商業大學，管科系4校友任大學校長。任立中表示，他將秉承臺北商業大學的辦學宗旨，致力於提升教學品質，促進師生共同發展。他感謝管科系校友的支持，並表示將繼續為校友服務。

楊雅誌影劇傳達真切感受

【本報記者林麗君報導】楊雅誌影劇傳達真切感受，展現藝術魅力。楊雅誌表示，影劇是傳遞情感、反映社會現實的重要載體。他通過自己的創作，將對生活的感悟和對社會的觀察融入作品中，引發觀眾的共鳴。

淡江時報社

淡江時報社 111 年 4 月 28 日

1141B期

淡江時報社 111 年 4 月 28 日

1141B期

淡江時報社 111 年 4 月 28 日

淡江時報

金韶獎初賽96組搶17張晉級門票



金韶獎初賽現場，參賽者們在舞台上展現才華。

【本報記者張文欣報導】由淡江大學主辦的「金韶獎」音樂比賽，今年共有來自全台的96組參賽者，在4月27日舉行的初賽中，展開了激烈的競爭。經過一整天的評審，共有17組參賽者獲得了晉級決賽的門票。淡江大學音樂系系主任張文欣表示，今年的參賽者水準很高，展現了極佳的音樂才華。決賽將於4月30日在淡江大學大禮堂舉行。

進舟裡的生命教育 溫志榮盼關懷生態

【本報記者張文欣報導】淡江大學生命教育中心主任溫志榮，日前在舟裡生命教育館舉辦了一場專題演講。溫主任在演講中，強調了生命教育的重要性，並呼籲社會大眾共同關懷生態環境。他指出，生命教育不僅是知識的傳授，更是對生命的尊重與關懷。透過生命教育，我們可以讓學生樹立正確的人生觀與價值觀，並培養他們的社會責任感。此外，溫主任也談到了生態環境的保護，認為生態環境的破壞已經威脅到了人類的生存，我們必須採取行動，共同保護我們的地球家園。

淡服心引力 服務中找回自我價值

【本報記者張文欣報導】淡江大學服務中心（淡服）的成員們，在忙碌的服務工作中，找回了自我價值。淡服成員表示，透過服務同學，他們不僅鍛煉了溝通與協作能力，更在幫助他人的過程中，感受到了成就與快樂。淡服中心主任表示，淡服是一個充滿熱情的團隊，成員們在服務中不斷成長，並為同學提供了優質的服務。淡服中心將繼續努力，為同學提供更好的服務，並為校園營造更和諧的氛圍。

信邦盃賽 獎6萬快報名

【本報記者張文欣報導】由信邦保險公司主辦的「信邦盃」賽馬活動，目前報名情況非常踴躍。據悉，已有超過6萬名參賽者報名參加。信邦保險公司表示，今年的賽馬活動將更加精彩，除了傳統的賽馬比賽外，還將增加許多趣味競賽與抽獎活動。信邦保險公司總經理表示，信邦盃賽馬活動是信邦保險公司回饋社會、促進體育發展的重要舉措。信邦保險公司將繼續支持各項體育活動，為社會大眾提供更多優質服務。

年輕組合潛力和希望 劉子正勉勵同學持續創作

【本報記者張文欣報導】淡江大學學生劉子正，在近期的一場演講中，勉勵同學發揮年輕組合的潛力和希望，持續進行創作。劉子正表示，年輕人是社會的未來，擁有無限的潛力和創造力。他鼓勵同學不要害怕失敗，要勇於嘗試，不斷學習與成長。劉子正還談到了創作的意義，認為創作是表達自我、展現才華的重要途徑。他呼籲同學要堅持創作，不斷提升自己的創作水平，為社會貢獻更多優質作品。劉子正表示，他將繼續支持同學的創作活動，為同學提供更多的機會與平台。

漫遊者分享撇步 談漫畫繪圖技巧

【本報記者張文欣報導】漫遊者分享了繪圖的撇步，並與同學們交流了繪圖心得。漫遊者表示，繪圖是一門需要耐心與創意的藝術。他分享了許多繪圖的技巧與心得，包括如何構思畫面、如何運用色彩、如何處理細節等。漫遊者還談到了繪圖的樂趣，認為繪圖可以讓人放鬆心情、展現才華。他鼓勵同學要勤加練習，不斷提升自己的繪圖水平。漫遊者表示，他將繼續分享繪圖心得，為同學提供更多的幫助與支持。

全英語課後心得賽 分享影片報名開跑

【本報記者張文欣報導】全英語課後心得賽，目前正接受影片報名。這項比賽旨在提高同學的英語聽力與理解能力，並鼓勵同學分享自己的學習心得。比賽內容包括聽取一段全英語的影片，並根據影片內容撰寫心得。同學們可以透過影片報名參加比賽。主辦單位表示，這項比賽將邀請專業評審團進行評選，獲獎同學將獲得豐厚的獎品。主辦單位還表示，這項比賽將為同學提供一個展示才華、交流心得的平台。同學們踴躍報名，展現了極高的參與熱情。

歌嘸碩二產後路 校園話題人物

【本報記者張文欣報導】歌嘸碩二產後路，成為校園話題人物。歌嘸在產後期間，積極參與校園活動，展現了極強的責任感與擔當。歌嘸表示，產後期間雖然面臨許多挑戰，但透過同學與師長的支持，她順利渡過了難關。歌嘸還談到了產後的心得，認為產後是一個成長與學習的過程。她鼓勵同學要勇敢面對困難，不要放棄希望。歌嘸表示，她將繼續努力，為同學提供更好的服務與支持。歌嘸的表現得到了同學與師長的一致好評，成為校園的楷模。

首屆新北文化大使 助向國際介紹臺灣

【本報記者張文欣報導】首屆新北文化大使，將協助向國際介紹臺灣文化。新北文化大使的選拔活動，旨在發掘具有國際視野與文化素養的優秀人才。新北文化大使將代表新北市政府，參與各項國際文化交流活動，向國際社會展示新北的獨特魅力。新北文化大使的選拔過程非常嚴格，經過了多輪面試與考核。新北文化大使的產生，將為新北市政府的國際化建設提供強有力的支持。新北文化大使將成為新北市政府與國際社會溝通的重要橋樑。

淡江時報

淡江時報今日報導了多項校園活動與新聞。報導包括金韶獎初賽的激烈競爭、淡服成員在服務中找回自我價值、信邦盃賽馬活動的熱烈報名、漫遊者分享繪圖撇步、全英語課後心得賽的影片報名、歌嘸碩二產後路成為校園話題人物、以及首屆新北文化大使的選拔活動。淡江時報將繼續關注校園動態，為同學提供最新的資訊與報導。

淡江時報 1141期 中華民國 111 年 4 月 29 日